

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

ЧЕТВЕРГ,
12 января 1989 года.

№ 5 (1565)
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам, четвергам,
субботам.

ЧИТАЙТЕ
В НОМЕРЕ:

- ◆ НЕФТЯНИКИ РАЙОНА ПОДВОДЯТ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ (1 стр.)
- ◆ ВОССТАНАВЛИВАЯ ЛЕНИНСКУЮ КОНЦЕПЦИЮ ПАРТИИ (2, 4 стр.)
- ◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ (3 стр.)
- ◆ СЛОВАРЬ ХОЗРАСЧЕТА (3 стр.)
- ◆ ПОМОЖЕМ НАШИМ ДЕТЬЯМ! (4 стр.)



С хорошими результатами пришли к финишу года труженики производственного объединения Пурнефтегаз. Если в позапрошлом году они не смогли выполнить производственную программу по основному показателю, то уже в прошлом справились с госзаказом: в магистрали страны подано более семи миллионов тонн пурровской нефти.

Вот уже три года подряд, то есть с начала своей трудовой биографии, в ускоренном ритме работает коллектив тарасовских мысловиков, возглавляемый А. Деминим. В прошлом году они записали на свой сверхплановый счет более пятидесяти тысяч тонн углеводородного сырья. И за слуга в этом, в первую очередь, единственной в управлении бригады операторов-вахтовиков цеха добычи нефти и газа, которой со дня создания НГДУ руководит опытный нефтяник Н. Веселов. Всего нескольких сотен тонн «черного золота» не хватило коллективу до заветного рубежа — четырех миллионов.

— При встрече, — рассказала инженер по соцсоревнованию объединению В. Клюкина, — Николай Даилович твердо заверил: «В текущем году этот показатель будет достигнут!»

Следует отметить, что бригада новый, четвертый год пятилетки начала без раскачки: только за первую трудовую неделю января добито сверх задания почти сто тонн нефти.

Два коллектива нефтеагоды, руководимые С. Ворониным и А. Генераловым из НГДУ Барсуковскнефть, успешно справились с годовым госзаказом. Не вышли они из графика и в эти январские дни. А вот бригада Ф. Галиева выполнила прошлогодний план всего на 55,4 процента. В итоге — барсуковские нефтяники недодали государству более пятидесяти тысяч тонн углеводородного сырья. На это есть и объективные причины, и в первую очередь — непредвиденная обводненность пластов. Но в ряде коллективов хромает трудовая и технологическая дисциплина. В невыполнении государственного задания нефтяниками есть вина и бурови-

ков, которые сдают многие скважины с дебитом, на много ниже планового.

В том, что пурровские нефтяники в прошлом году работали стабильнее, нежели в предыдущие годы, немалая за слуга бригад подземного и капитального ремонта скважин.

Их в объединении двенадцать. Первым о досрочном

бенно слаженно трудил ся коллектив суторминских проходчиков. Сверх госзаказа они пробурили более 27 тысяч метров эксплуатационных скважин.

Как и в прежние годы, первенство в соцсоревновании завоевала известная своим рекордами бригада И. Осипова. При годовой программе 38 тысяч метров

работ в прошлом году имело «долг» 8599 метров проходки и 15 скважин.

Срывы были не по вине проходчиков, т. к. главные причины — несвоевременная подготовка кустовых оснований, нечеткое снажение материально-техническими ресурсами, прокладка в организации бурого процесса, медленное строительство промышленной базы. Все это повлекло за собой брак в работе буровых бригад.

Между тем, в Октябрьском УБР есть на кого равняться, с кого брать пример. Бригада Е. Воронцова набурила в прошлом году 52820 метров горных пород. Так почему бы не изучить, не обобщить и не распространить опыт лидеров, т. е. сделать его достоянием всех?

Прописная истинка: будут вводиться новые скважины — будет нефть, причем скважины должны быть с плановым дебитом. В прошлом году в объединении закончено бурением 477 скважин — на 14 больше на меченного.

Сознанием полной ответственности работают бригады освоения. Особенно следует отметить коллектив, возглавляемый И. Шпигуном из Суторминского УБР-2,

и соцобязательствах — 60 тысяч, осиповцы впервые за пять лет перешагнули семидесятитысячный рубеж проходки. В плотную к лидеру подошла бригада бурошников под руководством В. Жаркова. Отличился, проявив упорство и настойчивость, комсомольско-молодежный коллектив проходчиков, где мастером Н. Дударев. Примечательно, что в прошлом году бригада из Суторминского УБР-2 построила по 50 и более тысяч метров скважин.

Наращивают темпы буровых работ «летающие проходчики Чечено-Ингушского УБР». Так до конца декабря они закончили строительство 110 скважин — на 19 больше, чем предусматривалось планом.

Прирост проходки по сравнению с предыдущим годом составил более 13 тысяч метров. И еще один красноречивый факт: в прошлом году средняя проходка на бригаду составляла всего 21736 метров, а в прошлом году — уже 34795.

Действенное соцсоревнование называло новые имена победителей: бригады вахтовиков В. Коликов и Н. Черемухина, которые на бурили более чем по сорок тысяч метров.

Октябрьское подрядное управление буровых

Постоянный лидер соцсоревнования не только объединения, но и Ямальского края, этот коллектив занесен на Доску почета газеты «Тюменская правда».

Взяв хороший, уверенный

старт с первых дней января, пурровские нефтяники стремятся закрепить достигнутое в прошлом году. Глубоко анализируя просчеты, они стремятся выйти на новые рубежи, которые в текущем году высоки: в мае гидротранспортные нефтяники подать почти в два раза больше нефти, чем в прошлом году, и отрадно отметить, что счет сверхплановым тоннам нефти уже открыт.

В. КЕДРАЧУК.
п. Губкинский.

Тундра — работа и дом

Десять лет, восточнее Уренгоя, пасет четвертое стадо совхоза «Верхнепурровский» Алексей Григорьевич Киприн. Он — опытный, потомственный оленевод, знающий трудный быт тундры.

— Как идет работа? — спросили мы пастуха. Бронзовое от ветра и солнца лицо его потеплело, оживилось. Разговор ведется о близком ему, любимом деле. Это — не просто работа, это — его кочевая жизнь.

— Молодняка в этом сезоне, — сказал Киприн, — мы получили несколько больше, чем в прошлые годы. Отдельную кампанию провели успешно. Заботливый уход за молодняком сократил его падеж. В стаде на конец минувшего года насчитывалось одна тысяча пятьсот голов. В забойную кампанию было забито двести тридцать два оленя и сдано государству мясо сто восемьдесят пять центнеров.

Надо сказать, что бригада пастухов, которую возглавляет бригадир Николай Ильинович Пяк, и в которой трудится Киприн, систематически добивается высоких показателей, имеет хорошую сохранность стада оленей.



Вчера-рекорд, сегодня-норма

выполнении годового задания еще в начале июля рабочий сплоченный коллектив С. Романова, запавший до конца года на свой сверхплановый счет двадцать один ремонт. Так же качественно и оперативно дают «второе дыхание» скважинам и члены бригады А. Семенова: они провели шестнадцать ремонтов сверх плана. Оба коллектива трудятся в НГДУ Тарасовскнефть.

На четыре ремонта больше запланированного, то есть пятьдесят, сделали сверх задания в прошлом году бригады ПКРС нефтегазодобывающего управления Барсуковскнефть. Из девяти коллективов ремонтников шесть досрочно спровели с поставленной задачей. Особенно отличилась бригада Ю. Кириллова, выполнившая свою производственную программу еще в сентябре. По-ударному по трудились коллективы Я. Хуснуллина и В. Шишова.

Однако следует отметить, что многие бригады ремонтников допускали брак в работе, случались и аварии. Именно тогда нефтяники недосчитывались сотен тонн нефти.

Радуют итоги работы в бурении. Тридцать бригад успешно выполнили свои социалистические обязательства. Осо-

и соцобязательствах — 60 тысяч, осиповцы впервые за пять лет перешагнули семидесятитысячный рубеж проходки. В плотную к лидеру подошла бригада бурошников под руководством В. Жаркова. Отличился, проявив упорство и настойчивость, комсомольско-молодежный коллектив проходчиков, где мастером Н. Дударев. Примечательно, что в прошлом году бригада из Суторминского УБР-2

запустила на новых кустах 60 «качалок», и 18 из них сверх задания. Недавно эта бригада на пять дней раньше срока завершила освоение первой в этом году скважины на Барсуковском месторождении. Постоянный лидер соцсоревнования не только объединения, но и Ямальского края, этот коллектив занесен на Доску почета газеты «Тюменская правда».

Прирост проходки по сравнению с предыдущим годом составил более 13 тысяч метров. И еще один красноречивый факт: в прошлом году средняя проходка на бригаду составляла всего 21736 метров, а в прошлом году — уже 34795.

Действенное соцсоревнование называло новые имена победителей: бригады вахтовиков В. Коликов и Н. Черемухина, которые на бурили более чем по сорок тысяч метров.

Октябрьское подрядное управление буровых

Постоянный лидер соцсоревнования не только объединения, но и Ямальского края, этот коллектив занесен на Доску почета газеты «Тюменская правда».

Взяв хороший, уверенный

старт с первых дней января, пурровские нефтяники стремятся закрепить достигнутое в прошлом году. Глубоко анализируя просчеты, они стремятся выйти на новые рубежи, которые в текущем году высоки: в мае гидротранспортные нефтяники подать почти в два раза больше нефти, чем в прошлом году, и отрадно отметить, что счет сверхплановым тоннам нефти уже открыт.

В. КЕДРАЧУК.
п. Губкинский.



На снимке: А. КИПРИН.

Фото и текст В. БОРЗЕЦОВА.

РУЧЕЕК ДОБРОТЫ

Армянская трагедия болезненно сжала наши сердца. Этую беду можно потушить только рекой добра, в которую сегодня стекаются ручейки со всей страны.

Среди них — полноводный от тружеников нашего нефтегазового региона. На известный счет беды колектив объединения Пурнефтегаз перечислил 260 тысяч рублей.

Особенно надо отметить оперативность суторминских буровиков. Они внесли в копилку помощи 23 тысячи рублей и отправили в братскую республику на семь тысяч рублей по стельных принадлежностей.

В. ГАЛАМАСЮК, руководитель пресс-центра объединения Пурнефтегаз.

Вскоре после завершения XIX Всесоюзной партийной конференции была напечатана беседа корреспондента «Правды» с Л. А. Ониковым «К ленинской концепции партии» [«Правда», 21 июля 1988 г.]. Эти вопросы затрагивались им и ранее, в специальной статье «Гласность и демократия» [«Правда», 19 июня 1988 г.]. С тех пор редакция получила массу писем, в которых читатели спрашивают, как идет перестройка партийной работы в свете резолюций конференции, на какой стадии находится восстановление ленинской концепции партии. И прежде всего читатели хотят глубже знать, в чем существо, суть процесса восстановления ленинской концепции партии.

— Суть его в том, чтобы вернуть партии роль политического авангарда общества в том виде, как было задумано В. И. Лениным и осуществлялось при его жизни. Сталин серьезно деформировал ленинскую концепцию партии, методы партийного руководства, отверг коллегиальные, демократические нормы внутрипартийной жизни, заменив их единомышленническими, административно-командными. А внешне, формально, словесно и даже физически эти нормы и принципы продолжали звать при нем так, как и при Ленине.

Механизм деформации ленинской концепции состоял в том — и в этом все существо вопроса, — что с конца 20-х и до середины 30-х годов были отменены или коренным образом переработаны нормативы ленинских лет — по становлению, инструкции, регламенты, положения, правила и т. п. Форма их оставалась как будто прежней, но содержание подчас становилось прямо противоположным тому, что было при Ленине. Замена ленинских нормативов — эти документы были заменены в специальных — стала осуществляться негласно, скрыто от партии. Новые инструкции и положения были строго секретными. Так была извращена ленинская концепция партии, омертвленная внутри партийной демократии, что привело к грубой подмене партийными комитетами государственных и хозяйственных органов, низведению политической основы страны — Советов — до предельно возможного уровня и т. д.

— В прошлых беседах с вами, Леон Аршакович, шел разговор о ключевых проблемах развития внутрипартийной демократии. Как можно сегодня характеризовать состояние и ход этого процесса?

— Вопрос очень непростой. Напомню, Владимир Ильинич Ленин отмечал, что, «если рассматривать какое угодно общественное явление в процессе его развития, то в нем всегда оказываются остатки прошлого, основа настоящего и зачатки будущего».

Возьмите такой важнейший показатель демократии партийной жизни, как выборность, — «азбуку демократии», по словам Ленина. За долгий период застоя, особенно в его последние годы, демократическая ценность выборности практически снизилась до нуля, превратилась в пустоту, формальность. По добного не было даже при Сталине. Проиллюстрирую это на примере столицы страны — Москвы.

На десятках ее партконференций до 1940 г. не было ни одного случая, чтобы кто-либо, хотя бы одна кандидатура из членов или кандидатов в члены обкома, горкома или членов ревизионной комиссии, прошел единогласно. Обычным явлением тогда, особенно в 20-х годах, считалось, что часть баллотировавшихся кандидатов не избиралась, их прокатывали, как говорится, на вороных. А в 1974 г. впервые на Московской областной партконференции все — и члены, и кандидаты в члены,

расширилась, на мой взгляд, гласность и для по давляющего большинства членов выборных партийных органов — от райкомов до ЦК республиканских партийных организаций. Они, как и было установлено при Сталине, до сих пор не пользуются правом свободного доступа на заседания подотчетного им бюро партийного комитета, не имеют права, как в ленинские го-

лишний раз, да и то в констатации, и к тому же лишь применительно к товарам, пользующимся по вышенным спросом у населе-

нистов обычно не действовали — привычно ждали команды сверху. Команда поступала далеко не всегда. Куда подевалось былое умение партийцев ленинских лет организовать массу, влиять на нее? У партийных организаций подчас не оказывалось даже своих ораторов. Это горькая правда, но это — правда.

— Можно ли это рассматривать как противоре-

шение Политбюро ЦК КПСС. Это и есть, очевидно, осуществление ленинских идей.

— Вы правы. Комиссии созданы в ходе реализации установок XIX партконференции в полном соответствии с ленинской концепцией партии. Составлены они, как известно, из членов высших выборных органов партии — членов и кандидатов в члены ЦК КПСС и членов Центральной Ревизионной Комиссии КПСС. Эта форма распространяется и на нынешние парткомы, но она касается пока в основном выборного актива.

А речь идет о необходимости непосредственно втянуть, как при Ленине, значительную часть рядового партийной массы в практику партийной работы, ибо решающее звено ее актилизации находится на стыке первичных организаций с райкомом, горкомом.

В постановлении последнего Пленума ЦК КПСС говорится, что комиссии «призваны всемерно содействовать развитию коллектиности партийного руководства». Я думаю, здесь очень важен вопрос: в какой мере будут возрождены ленинские традиции в работе таких комиссий, принципом которых является призванные руководствоваться их члены?

При Ленине был гарантирован кардинальный принцип коллегиальности — полное равенство прав всех без исключения членов коллегии: право на получение любой информации, на пользование документами, данными и т. д., право контролировать работу любого рабочего аппарата, право свободно присутствовать на любом совещании, право оспаривать законность принятого коллегией решения. Обязательный принцип коллегиальности по Ленину, — поименное голосование, без чего персональной ответственности членов коллегии за принятые решения до стичь трудно.

Сталин грубейшим образом изменил эти принципы. По введенным им правилам, которые действуют по сей день, было ликвидировано равенство прав членов коллегии. Наиболее права оказались у наименьшей части коллегии, выборного органа — у работающих в аппарате партийного комитета. А подавляющее большинство членов выборных органов как не работающих в аппарате партийного комитета практическими окказались лишенным названных прав. Во всяком случае даже у рядового работника штатного аппарата прав гораздо больше. Из практики работы коллегии был исключен и принцип поименного голосования. Что будет предпринято в этом отношении?

Другая группа вопросов связана с задачей комиссий восстановить в полном объеме ленинский принцип коллегиального обсуждения и принятия решений. Отменив ленинские, Сталин ввел такие процедуры подготовки и реализации партийных решений, при которых роль бюро и аппарата оказалась абсолютной, а других членов руководящего выборного органа формальной, порой никой. В сущности большинство проектов постановлений келейно готовилось аппаратом парткома. После принятия постановлений тот же аппарат был занят их исполнением, потом он сам проверял, как исполняются им же исполняемые постановления и, наконец, аппарат докладывал, как он их выполнил.

Нормативы, действующие по сей день, по сути исключают реализацию этого ленинского положения, о чем уже говорилось. Вот где сегодня наиболее глубокий корень безынициативности и неспособности, низкой боеспособности и слабой дисциплины многих коммунистов, порой их апартии, безразличия, ибо только непосредственное живое участие в практике партийной жизни способно формировать качества активного политического бойца.

— Развитию общественных начальств в партийной ра-

боте призваны способствовать недавно созданные ко-

ВОССТАНАВЛИВАЯ ЛЕНИНСКУЮ КОНЦЕПЦИЮ ПАРТИИ

обкома, и члены ревкомиссии были избраны единогласно.

О том, что кого-то могли не избрать, — такое уже было давным-давно забыто. Стало правилом — ни один кандидат, внесенный в список, не получал даже и одного голоса против. Москву я привел лишь в качестве примера того, что произошло в общепартийном масштабе, практически во всех организациях. Злое вещество показатель апатии, бессилия выборного актива, призванного формировать руководящие партийные органы — избирать тех, кого он считает нужным, отвергать недостойных, не оправдывавших доверия.

...налицо и болезненные, не побоюсь сказать, очень опасные для нормального развития перестройки «костяки прошлого». Хотя разговор о гласности, как вы помните, был начат М. С. Горбачевым еще до апрельского Пленума, в декабре 1984 г., но до сих пор для коммунистов она мало расширилась.

Не делайте удивленного лица. Я не говорился. В нашем обществе после апельского Пленума в не бывалой степени расширилась информация, в равной мере для всех. В связи с этим расширилась и гласность. Это коснулось и вас, коммуниста, ответственного работника ведущей партийной газеты, и в равной мере беспартийной продавщицы из «Гастронома», что на улице Правды.

Но расширилась ли гласность как норма внутрипартийной демократии почти для 20 миллионов членов КПСС? Ведь работа райкомов, где они состоят на партийном учете, как была засекречена, так и осталась во многом за семью печатями.

Секретными по существу щему положению являются даже сведения, не содержащие никаких тайн, но раскрывающие методы, то есть способы работы того района партии, в котором, повторяю, коммунисты состоят на партийном учете.

Мыслима ли высокая боевая способность партийных организаций при таком по сути отсечении рядовых коммунистов от райкомов, горкомов, от того единственного звена, где вся система партийных органов во главе с ЦК КПСС входит в непосредственное сцепление со всей партийной массой. На XIX партконференции подчеркивалось важнейшее положение ленинской концепции: партия проводит свою политику через коммунистов. Согласитесь, такое отсечение коммунистов от своих райкомов чревато для успешного хода перестройки как потому что баллотировавшихся кандидатов не избиралась, их прокатывали, как говорится, на вороных. А в 1974 г. впервые на Московской областной партконференции все — и члены, и кандидаты в члены, и

для пользоваться всеми до кументами, сведениями, данными, находящимися в распоряжении парткома и его аппарата.

— Не следует ли из этого, что развитие внутрипартийной демократии, состоящее из партийного строительства пока отстает от запросов революционной перестройки?

— Ответ неоднозначен. С одной стороны, налицо очень крупные, как уже говорилось, вдохновляющие сдвиги в перестройке партийной работы, восстановление ленинской концепции. С другой, если учитывать темпы и размах демократизации общества, на

что поначалу даже такая зрелая партийная организация, как Ленинградская, не в полной мере восприняла идею перестройки. Вот от какой точки надо вести отчет.

Если же анализировать процесс в относительных мерках, то придется признать, что перестройка партийных комитетов, первичных организаций все еще отстает от динамики этих процессов в обществе. Другие звенья социалистической демократии, и прежде всего советская и производственная, совершили подчас, быстрые, и пограничные, не после вая за этими изменениями, оказываются в арьергарде.

— Подобное обобщение,

перепечатывая (сокращениями) материал газеты «Правда» (от 2 января с. г.), редакция надеется привлечь внимание коммунистов, партийных организаций, читателей к актуальнейшей теме партийного строительства на нынешнем этапе и предлагает сделать указанную серию интервью с партийным работником предметом обсуждения и может быть даже дискуссий: вести разговор о перестроечном процессе без осмысливания места и роли партии немыслимо. Как вы считаете?

— Согласитесь, непривычно. Видимо, такого упрека за служивают конкретные партийные комитеты...

— Согласен. Но дело в том, что в силу деформаций засторонних лет в массовом сознании под партией стали понимать райкомы, горкомы, обкомы... А то и еще уже — борьба во главе с «первым» и штатным аппаратом комитета. В количественном исчислении — маленькая горсточка в общей численности партии. По ленинской же концепции партия сегодня — это 20 миллионов коммунистов, руководимых партийными комитетами всех звеньев во главе с ЦК КПСС.

Отставание в развитии внутрипартийной демократии и как следствие — пассивность значительной части низовой партийной массы с тревожной очевидностью проявилось при не привычных для нас собраниях, будь то митинги или забастовки, беспорядки, или демонстрации. Вспомните: Алма-Ата, Нагорный Карабах, Сумгаит, Ереван, Баку, прибалтийские республики.

Различия в позиции людей, их поведении при этих очень непростых событиях можно было без особого труда определить по возрастному признаку — у большинства молодежи это четко прослеживалось. Или по социальному — рабочие заметно отличались от интеллигенции. Особенно резко выделялась национальная принадлежность. А вот поведение многих членов партии от беспартийных в общем людской массе отличалось куда труднее, а то и невозможно.

Самостоятельно, по своей инициативе рядовые комму-

СМЕТА ДОХОДОВ И РАСХОДОВ. ОПЛАТА ТРУДА.

В новых условиях хозяйствования на полный хозрасчет должны перейти все подразделения объединения: экспедиции, предприятия, цехи, бригады. Деятельность хозрасчетных подразделений осуществляется на основе смет доходов-расходов. В смету включаются те статьи, на которые хозрасчетный коллектив может оказывать влияние.

Сумма валового дохода по всем хозрасчетным коллективам, включая аппарат управления, равна валовому доходу производственной единицы. Сметы доходов-расходов составляются на основе проектно-сметной документации, норм расхода материалов и нормативной численности. При их отсутствии допускается составление смет на основе фактических данных.

Норматив отчисления в ФОТ устанавливается в процентах к валовому доходу. Если хозрасчетный коллектив не получает валовый доход, необходимый для выплаты заработной платы, то гарантированная сумма заработка составляет 70 рублей при условии выполнения установленных нормативных заданий для временщика и норм выработки для сдельщика.

Если в целом по организации за соответствующий период не образован доход, а отдельные бригады, цехи выполнили плановые задания и образовали хозрасчетный доход, то им выделяется ФОТ из резерва организации, при его отсутствии — из резерва объединения.

В отдельных случаях при невыполнении показателей по относительно объективным причинам хозрасчетная комиссия вправе дать фонд «взаймы» из резерва организации, с оговоркой возврата и даты возврата долга.

СЛОВАРЬ ХОЗРАСЧЕТА

После окончания учетного периода (завершения строительства объекта, бурения скважины и т. д.) и подсчета всех фактических затрат производится определение суммы фонда и пересчет зарплаты на каждого члена бригады с учетом нормативного соотношения между приростом производительности труда и среднего заработка, фактически отработанного времени, тарифных ставок, доплат по КТУ и за качество.

Особо следует сказать об учете фактических затрат хозрасчетного коллектива.

Учет производится бухгалтерией путем ежемесячного накопления. В фактической стоимости работ дополнительно включаются непроизводительные затраты, допущенные по вине хозрасчетного коллектива.

На этом мы завершаем публикацию первой серии материалов под рубрикой «Словарь хозрасчета», подготовленных экономической службой производственного объединения Пурнефтегазгеология. По отзывам наших читателей, правда, не таким уж частым, можем судить, что необходимы экономические знания и в такой подаче [несколько академической], но интереснее, доходчивее, читательнее, что-ли, эта информация будет в практическом преломлении. Предложение принимается. Ряду ведущих специалистов в области экономики и организации труда нашего района заказаны статьи по злободневным вопросам хозрасчета.

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

— Еще один, на первый взгляд, наивный вопрос, но его часто задают наши читатели: КОГДА БУДЕТ В ПОЛНОЙ МЕРЕ РЕАЛИЗОВАНА ЗАДАЧА ВОССТАНОВЛЕНИЯ ЛЕНИНСКОЙ КОНЦЕПЦИИ ПАРТИИ?

— Программой восстановления ленинской концепции партии мы располагаем — это установки XIX партконференции. Их реализация осуществляется каждым Пленумом ЦК, повседневной работой Центрального Комитета.

Тормозящие моменты, к сожалению, есть. Один из них — необъяснимая затяжка в решении давно назревших вопросов. О необходимости расширения гласности для членов КПСС на районном уровне говорится давно. Мне лично как партийному работнику стало официально известно, что вопрос будет решен не позже ноября 1986 г. Этого не произошло. В январе 1987 г. М. С. Горбачев на Пленуме ЦК заявил о необходимости «приступить к разработке правовых актов, гарантирующих гласность». Несмотря на прямое указа-

ние, в принятом в том же году постановлении, специально посвященном гласности (по Владимирской области), не предусматривалось по существу необходимости

— Если по меркам застарелых лет — рано, нет указаний. А если по меркам перестройки — не рано. Мы совершили ошибку, за глядывая на 17 лет впе-

Предварительный разговор в партийной печати необходим еще и для того, чтобы предотвратить повторение того, что не раз было в застарелые годы, когда

ним лишь добавлением, бытует в Уставе и по сей день, была сделана лично Сталиным еще более полу века тому назад. Как будто внутрипартийная жизнь остановилась на 1934 году.

Трудно поверить, что в условиях, когда XXVII съезд придал великой идеи социалистического самоуправления народа характер не посредственно практической задачи, из Устава были исключены положения, обязывающие горкомы и райкомы партии развивать общественные начала в партийной работе. Из новой редакции Программы тогда же выпали крылатые слова: «Партия должна идти впереди и в организации своей внутрипартийной жизни показывать пример и образец... коммунистического общественного самоуправления».

Чтобы избежать повторения досадных случайностей, партийная публицистика призвана, на мой взгляд, неторопливо, спокойно, задолго до съезда начать разговор о насущных задачах внутрипартийного развития.

Беседу вел
А. ИЛЬИН.

ВОССТАНАВЛИВАЯ ЛЕНИНСКУЮ КОНЦЕПЦИЮ ПАРТИИ

мых гарантий гласности. В резолюции XIX Всесоюзной партконференции вновь записано о необходимости нормативы, гарантирующие гласность, привести в соответствие с требованиями демократизации. Вопрос, как видите, пока остается по существу на том же уровне, что и в застарелые годы.

Будем надеяться, что к XXVIII съезду удастся решить эти вопросы и накопленный опыт закрепить в Уставе партии.

— Не рано ли сейчас говорить о XXVIII съезде, об Уставе?

ред, вплоть до 2005 года, прикладывая концепцию экономического и социального развития страны. В ходе восстановления ленинской концепции партии тем более необходимо хотя бы за два года до съезда сподобить ее конкретными путями и темпами революционной перестройки, демократизации, реформы политической системы и т. п.

Это особенно необходимо и вот почему: от демократизации нельзя ожидать столь же немедленного эффекта, как от приема таблетки анальгина при головной боли.

Келейные усердия аппарата заранее предрешали, что вносить, а что нет в важнейшие документы ЦК.

Например, из-за этого действующий Устав не закрепил ни одной идеи, выдвинутой апрельским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС. Все «новое», что было внесено в Устав из того, что имеет

нормативное значение, было разработано еще до XXVII съезда, при Брежневе — Черненко.

Не всем, возможно, известно, что формулировка руководящего принципа организационного строения партии — демократического централизма, которая с од-

ДАВАЙТЕ ПОМОЖЕМ ДЕТЬЯМ!

Беззащитные фигурки мальчика и девочки на фоне раскрытой ладони — это не просто эмблема Советского детского фонда имени В. И. Ленина. Это — символ добрых дел в защиту ребятишек, к которым жизнь повернулась горестной, трагической стороной. Обогреть, приласкать, одарить родительской любовью и заботой каждого ребенка, оставшегося — по разным причинам — без семьи, без крова, как это случилось в Армении, помочь ему прочно встать на ноги и смело войти в самостоятельную жизнь, встремнуть совесть общества и повернуть духовное самосознание народа к будущему современного детства — задачи не только новой общественной организации. Это задачи всех и каждого из нас. А конкретные дела, отмеченные эмблемой Детского фонда, — это и наши общие поступки.

Строительство детских домов семейного типа — принципиально новой формы воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предложенный Детским фондом и поддержанной постановлением Совета Министров СССР, — может стать одним из таких всенародных

добрых дел. Что такое детские дома семейного типа? Это — детские городки из одноквартирных многокомнатных коттеджей: в них будут жить родители со своими детьми, воспитывающие также сирот и детей, оставшихся без попечения. Это и многокомнатные отдельные квартиры в обычных или специализированных домах, предоставляемые семьям, желающим взять на воспитание не менее пяти детей.

Семейный детский городок — это не только живые дома. Здесь будут построены средняя школа с клубным комплексом, спортивно-оздоровительный центр с плавательным бассейном, детские дошкольные учреждения, хозяйствственные и лечебно-профилактические блоки, выделены приусадебные участки, где с пользой будут трудиться взрослые и дети. В одном таком городке могут одновременно жить 200 детей! А всего в 1988—1991 годах намечено сдать «под ключ» 30 детских городков во всех союзных республиках.

Именно семейный детский дом может и должен! — дать возможность детям-сиротам испытать благотворное влияние семьи, че-

ловечности общения, взаимных забот, поможет как дому обездоленному ребенку обрести чувство уверенности в своих силах, убежденности в том, что он не обходин людям.

Каждый, кто милосерден и добр, кому небезразлична судьба ребят, с ранних лет хлебнувших горя, чье сердце не зачествертело в лихорадке повседневности, получает возможность внести свой вклад в создание такого дома, поддержать эту идею личными средствами. Именно с этой целью Советский детский фонд имени В. И. Ленина начинает выпуск специальных благотворительных билетов достоинством в 1, 3, 5, 10 и 25 рублей. Все средства от их распространения будут направлены на развитие материально-технической базы и содержание детских домов семейного типа.

Деньги, заплаченные вами за этот необычный билет, пойдут не просто на строительство. Городок семейного детского дома станет надежным — что самое главное — истинно до машним кровом для тех, кто лишился его в силу трудных жизненных обстоятельств. Сделав свой вклад в строительство этого дома, в этот маленький город, и вы станете его строителем. А значит — созидаelem добра и человеческой мудрости, храните лем домашнего очага для маленьких сирот, для детей, обделенных родительским теплом.

Приобрести эти благотворительные билеты вы сможете везде — в любом крае и области, в любом районе и городе, где есть отделения сберегательного банка СССР и местные отделения Детского фонда. Их общественными распространителями станут акти висты фонда и члены его правления, добровольные помощники, для которых помочь детству — не просто долг, но потребность души.

Мосты без опор предлагаются строить на вечной мерзлоте Крайнего Севера учеными Игарской научно-исследовательской мерзлотной станции Сибирского отделения АН СССР.

— Беспоконт нас высокая стоимость мостов, возводимых традиционным способом, — говорит кандидат технических наук В. Макаров. — Основания опираются на скальный грунт. А для этого иногда приходится опускать опоры в землю на глубину 30—40 метров. На Тюменском Севере скальный грунт и вовсе не доступен, до него — сотни метров неустойчивых пород.

А ведь можно, взяв в союзники вечную мерзлоту, опирать на нее основания мостов, нисколько не углубляясь в почву. Такой метод уже опробован в гражданском строительстве. В самой заполярной Игаре

ке около десяти лет стоят экспериментальные дома без фундаментов — на основаниях-оболочках. На 110 рублей дешевле обошелся каждый квадратный метр жилья в подобном доме в Якутии. Нужно, чтобы хозяйственная деятельность людей не разрушала вечномерзлый грунт. А это стоит несравненно дешевле, чем строительство мощных фундаментов и опор.

На Крайнем Севере можно создавать ледовые остро

ва, считает учений. Ни

коего уже не удивляют усиленные человеком ледовые переправы для мощной техники и оборудования через северные реки и озера. Не

такой фантастической кажется теперь и идея соорудить ледовую дорогу, кото

рая заменила бы дорогостоящий Северный морской путь.

ТАСС.

Вклад, выгодный всем

Ускорить решение социальных проблем в таежном поселке Омсукчан помог созданный здесь фонд социальной инициативы. Первым вкладчиком более года назад стал председатель Омсукчанского райисполкома И. Сырев. — Перечисливший в создаваемый по его инициативе фонд тридцать рублей из своей зарплаты. Этому примеру последовали сотни северян. На открытый в местном отделении Промстрейбанка единый расчетный счет поступили и деньги, заработанные на субботниках. 220 тысяч рублей перечислили коллективные вкладчики — предприятия и организации по решению советов трудовых коллективов.

— Не от хорошей жизни мы пошли на создание такого фонда, — говорит И. Сырев. — При бурном развитии горнодобывающей промышленности в нашем районе наметилось резкое отставание социальной сферы. Для решения обострившихся социальных проблем

госбюджетных средств явно не хватает. К тому же при их использовании местные Советы народных депутатов, что называется, связанны по рукам и ногам многочисленными финансово-экономическими инструкциями. При создании же фонда райисполком получил в свое распоряжение дополнительно солидные денежные средства, которые он может использовать на неотложные социальные нужды, минуя бюрократические рогатки.

В поселке Омсукчан, на пример, на средства предпринимателей и организаций района, в том числе и фонда социальной инициативы, возвели один из лучших на Колыме и Чукотке автовокзалов. На деньги фонда заканчивается строительство крытого колхозного рынка, созданы видеотеки в эвенском селе Меринга и в районном центре, приобретено оборудование для двух школьных компьютерных классов.

ТАСС.

Пурвское районное производственное объединение бытового обслуживания на селения направляет на учебу в г. Тюмень юношей не моложе 17 лет со средним и восьмилетним образованием, по специальности: электрослесарь по ремонту сложной бытовой техники.

Срок обучения 12 месяцев, начало занятий — 1 февраля 1989 года. За справками и направлением обращаться по адресу: п. Тарко-Сале, ул. Набережная, 39.

* * *

27 января с 10 часов утра на базе производственного объединения Пурнефтегаз в п. Губкинский будет работать **ОДНОДНЕВНАЯ ОПТОВАЯ ЯРМАРКА** по заключению договоров поставки товаров народного потребления непродовольственной группы (объединения), кооперативы и граждане, занятые индивидуальной деятельностью по производству товаров народного потребления непродовольственной группы.

Ярмарочная комиссия.

**ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ И ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3**

приглашаем на работу

Техники по ремонту телевизоров; электромонтеры линейных сооружений телефонной связи и радиосвязи; кабельщик-спайщик; инженер по нормированию; налоговый ревизор-инспектор; экономист госдоходов; бухгалтер материального стока (на время декретного отпуска); приемщик заказов (на время декретного отпуска); мастер-контролер швейного производства; водитель ГАЗ-66 (возможно совмещение); приемо-сдатчик груза и багажа; электронадзчик швейного оборудования; закройщик верхней одежды; закройщик легкого женского платья; портные; часовий мастер; мастер по пошиву головных уборов; сорщики посуды; мойщики посуды; грузчики; продавцы продовольственных товаров; заведующий продовольственным магазином; рабочие складов; инженер-электроник, имеющий опыт работы с цифровой аппаратурой для ремонта и настройки цифровых сейсморазведочных станций;

геодезисты, имеющие опыт работы в полевых условиях;

повар для работы в полевых условиях;

сторожка;

уборщики производственных помещений;

токари 3—5 разрядов;

фрезеровщики 3—5 разрядов;

электрик 3—5 разрядов;

слесари по ремонту бытового оборудования 3—5 разрядов;

инструктор физкультуры;

сливщики-разливщики;

чистильщики.

Обращаться в бюро по труду и производству [райисполком, комн. 101] с 10 до 13 часов.

разное

Пурвское районное производственное объединение бытового обслуживания на селения направляет на учебу в г. Тюмень юношей не моложе 17 лет со средним и восьмилетним образованием, по специальности:

электрослесарь по ремонту сложной бытовой техники.

Срок обучения 12 месяцев,

начало занятий — 1 февраля 1989 года.

За справками и направлением обращаться по адресу: п. Тарко-Сале, ул. Набережная, 39.

*** * ***

27 января с 10 часов утра на базе производственного объединения Пурнефтегаз в п. Губкинский будет работать **ОДНОДНЕВНАЯ ОПТОВАЯ ЯРМАРКА по заключению договоров поставки товаров народного потребления непродовольственной группы (объединения), кооперативы и граждане, занятые индивидуальной деятельностью по производству товаров народного потребления непродовольственной группы.**

Ярмарочная комиссия.

**ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ И ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3**

**ПРИГЛАШАЕМ
НА РАБОТУ**

Техники по ремонту телевизоров;

электромонтеры линейных сооружений телефонной связи и радиосвязи;

кабельщик-спайщик;

инженер по нормированию;

налоговый ревизор-инспектор;

экономист госдоходов;

бухгалтер материального стока (на время декретного отпуска);

приемщик заказов (на время декретного отпуска);

мастер-контролер швейного производства;

водитель ГАЗ-66 (возможно совмещение);

приемо-сдатчик груза и багажа;